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Hur är din gårds ekonomiska situation jämfört med ett
normalt år? (jämf. juni och augusti)
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• Tiden mellan enkäterna är kort à inga stora förändringar

• En liten variation finns ändå
– Förklaras av sämre situation för fjäderfägårdar
– Även försämring i ekonomin för specialväxter och

växthussektorn

Hur är din gårds ekonomiska situation jämfört med ett
normalt år? (jämf. juni och augusti)



Hur är din gårds ekonomiska situation jämfört med ett
normalt år? (fördelning enligt omsättning, juni)
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Hur är din gårds ekonomiska situation jämfört med ett
normalt år? (fördelning enligt omsättning, augusti)
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• Gårdar med över 1 000 000 € omsättning förutspådde i 
junienkäten att ekonomiska situationen försämras betydligt
under 12 månader. 

• Situationen har redan märkbart försämrats under 2 
månader
– Närmare 10 %-enheter fler upplever att ekonomiska

situationen är sämre i augusti än i juni
• Mindre gårdar med omsättning under 10 000 € har en bättre

ekonomisk situation i augusti än i enkäten i juni

Hur är din gårds ekonomiska situation jämfört med ett
normalt år? (fördelning enligt omsättning)



Vilka är marknadsutsikterna för din gård? 
(jämf. juni och augusti)
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Hur tror du den ekonomiska situationen på din gård kommer att
utvecklas under de närmaste 12 månaderna? 

(jämf. juni och augusti)
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Skördeprognoser

• Skördeprognoserna i juni och augusti har
hållits rätt lika
– Enligt enkäten i augusti är skördeprognoserna

något bättre jämfört med enkäten i juni



Spannmål
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Proteingrödor
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Oljeväxter
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Potatis och sockerbeta
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Morot
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Bär
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Kummin
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Tomat och sallat
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Vall
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Fröväxter
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Faktorer som minskar skörden
• Sett till den stora bilden har torkan varit det som

mest har haft en negativ inverkan på skörden
• Användningen av handelsgödsel

– Närmare 1/3 av de svarande uppskattar att
skördemängden blir mindre p.g.a. minskad gödsling

– Enligt enkäten i juni minskade drygt hälften av de svarande
användningen av handelsgödsel

• Regn har varit ett problem för ca 1/5 av de svarande
– Försommarens hårda regn efter sådden, regn i början av 

hösten har förorsakat liggsäd


